

主动“靠上去” 积极“融进去”

淮南不断提升城市发展能级

本报讯(记者 付莉荣 实习生 王宇晨)近日,淮河早报、淮南网记者从市发改委获悉,近年来,我市主动融入长三角一体化、淮河生态经济带、合肥都市圈、皖北承接产业转移集聚区建设等国家区域协调发展战略和区域重大战略,不断提升城市发展能级。

闵淮合作实现新提升。我市认真落实长三角一体化发展战略,抢抓沪苏浙城市结对合作帮扶皖北城市机遇,强化与闵行合作发展。闵行·淮南科创产业园揭牌,蔡楚产业园合作共建协议签订,淮南名特优农产品上海展销中心在闵行揭牌运营,4批45名淮南干部赴闵行开展跟班学习。

合淮同城实现新突破。合淮共同编制多项规划,连续4年共同印发合淮产业走廊年度重点项目及合作事项计划,深入推进产业、教育等方面合作。在合淮毗邻区共建合肥新桥科技创新示范区(合淮合作区),重点布局新能源及智能网联汽车等核心产业,并积极引进合肥优质教育资源。

集聚区建设取得新成效。着力将我市开发区建设成为承接产业转移的新高地。打破人员身份和编制管理限制,推行全员聘任(用)制。建立“以岗定薪、以绩定奖”分配制度,进一步激发内生活力。开展开发区赋权工作,进一步提高行政管理效能。在上海、杭州、苏州等先发地区派

驻招商工作队,围绕“6+1”新兴产业,开展精准高效招商。

区域联防联控迈上新台阶。践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,主动融入淮河生态经济带发展战略,推进生态文明建设和高质量发展。大力开展大气、水污染防治,全力提升环境质量。2022年,我市空气质量综合指数改善幅度居全省首位,城市生活垃圾无害化处理工作连续5年居全省首位。

我市将抢抓机遇,更高水平推进开放合作,更好融入新发展格局,推动高质量转型发展,加快建设现代化美好淮南。

“一近一远” 让群众更有安全感

本报记者 苏国义

“这边酒瓶一响,那边警察马上到场!”在大通区,这不是一句宣传口号,而是警方实打实的硬招。警力放在夜市、警力投射社区,这个夏季,市公安局大通分局紧抓一“近”一“远”,在群众看不见和看得见的地方同时用力,持续提高群众的安全感、获得感、幸福感。

“所谓一‘近’,就是让警力无限接近存在治安隐患的地方,走近群众的治安痛点;一‘远’就是通过一系列打击整治行动,动态清零风险隐患,让夏季多发性违法犯罪远离群众。”大通公安分局有关负责同志介绍。

“我们这边报警特别容易,连电话都不用打,喊一嗓子,警察一分钟不到就能赶到现场。”8月20日晚,在金丰易居夜市,一位小吃摊主指着刚开过去的巡逻车说,“街头安排了治安执勤点,路面还有警察不间断巡逻,这边大家喊一嗓子,那边警察就能听到,很快便能赶来。夏季以来,我们这条街上没发生过一起严重治安案件。”“每天晚上我们都能看到民警巡逻,在这里跳广场舞特别有安全感,为辛勤的民警点赞。”在大通区法治广场,一群跳广场舞的市民感慨道。

如何才能做到近而又近,大通公安分局采取“警车常巡、警灯常亮、警察常在”的方式,确保见警率。采取“车巡+步巡”、动态巡查和定点值守相结合的模式,高频次开展日巡夜查工作,从繁华夜市到背街小巷都有警灯闪烁;加强隐患排查,做到查巡结合、打防结合,重点对可疑人员依法询问盘查,对重点部位巡防清查,严密防范寻衅滋事、盗窃抢劫等违法犯罪行为;严格落实“1、3、5分钟”快速反应机制,及时处置突发事件,妥善化解矛盾纠纷,以主动警务织密群众安全“防护网”。

“我们不是单打独斗,光靠我们有限的警力织密不了这张‘防护网’。”大通公安分局有关负责人介绍,“我们辖区民警对接社区网格员、社区志愿者,充分调动各方力量,群防群治,在群众看不见的地方做文章,把很多治安隐患都消除在萌芽状态。”大通派出所负责人透露,该所民警人人都在手机里建了微信群,老百姓有建议有情报,群里@一下民警,或单独发信息给民警,民警马上就能反馈。

离群众近了,盯紧各类可能影响社会治安稳定的安全问题和关键因素,防患于未然,自然就能做到让违法犯罪活动远离群众。数据显示,今夏以来,大通区各类治安案件、犯罪活动持续处于零发、低发状态。



百年板栗树 挂满果



风调雨顺,瓜果飘香,今年寿县张李乡淮河湾里的百年板栗树再次挂满果,长至8月中旬个个栗苞饱满。板栗是张李乡的特色农业,也是该乡农民增收的重要经济来源,该乡种有各类板栗树上万株,再过一个月,板栗将大规模上市,预计,百年老树上的板栗将再次成为市场宠儿。

本报记者 苏国义
摄影报道